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LMCPA 

COMPTE-RENDU DU CONSEIL DE LABORATOIRE  

Jeudi 15 février 2018 – 16h30 

 

Membres présents : 

Prof. Christian COURTOIS, Directeur du LMCPA 
Prof Arnaud TRICOTEAUX, Directeur adjoint du LMCPA 
Pascal LAURENT, Directeur technique du LMCPA 
Philippe CHAMPAGNE, responsable de l’axe matériaux pour les transports 
Jean-Christophe HORNEZ, responsable de l’axe matériaux pour la santé 
Prof Anne LERICHE, représentante des Professeurs et EC habilités à diriger des recherches du LMCPA 
Carole DRAUX, Adjoint administratif du LMCPA, représentante des BIATSS du LMCPA 
 
Membre excusé : 

Yannick LORGOUILLOUX, EC au LMCPA, représentant des autres EC du LMCPA 
 

 Christian COURTOIS ouvre la séance en présentant les finances du laboratoire :  

 

- Point sur les lignes ouvertes au budget 2018 en fonctionnement, investissement et personnel 

- Concernant le fonctionnement, il est impératif d’engager rapidement les dépenses du projet 

ANR Piezo Bio qui se termine en septembre 2018 (13500€ en fonctionnement et 12571€ en 

investisssement).  

- Concernant l’investissement, un zétamètre devrait être acheté sur la dotation et le 

reversement valutec 2018. Si les montants des devis pour le zétamètre ne permettent par 

d’acquérir cet équipement en 2018, Christian COURTOIS souhaiterait qu’une liste 

d’équipements nécessaires au laboratoire (dont des PC) soit remontée rapidement afin de les 

acquérir en 2018 à la place du zétamètre. Un mail va être envoyé aux membres du LMCPA à ce 

sujet.  

- Par ailleurs, la demande pour un FEG a été acceptée avec un financement d’une part par les 

frais de structure des projets Interreg V (110K€) et d’autre part par l’UVHC (130K€). La 

commission d’attribution du marché aura lieu les 19 et 20 mars prochain pour une livraison du 

MEB prévue fin novembre 2018. 

 

 Christian COURTOIS souhaite faire un point sur le projet AMITIE dont une ligne de 15200€ a été 

ouverte en 2018 pour les déplacements du personnel dans le cadre de ce projet : 

 

Suite au déplacement de Philippe CHAMPAGNE fin 2017 en Italie dans le cadre de ce projet 

AMITIE, il s’est avéré que le financement prévu pour ces déplacements était très insuffisant. Pour 

rappel, les déplacements ne peuvent être remboursés par le projet AMITIE que s’ils sont d’une durée 

d’un mois minimum (les frais de Philippe CHAMPAGNE pour 12 jours s’élevaient déjà à 2200€). Dès lors 

le laboratoire devra financer la majorité des frais de déplacements.  
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Autres déplacements prévus dans le cadre de ce projet :  

 

- Mélanie WYNN : Italie pendant 2 mois (cependant entreprise trop petite sans local de 

recherche) 

- Hugo CURTO : entreprise BOSCH en Allemagne dans le cadre de sa thèse 

 

Christian COURTOIS va contacter Fabrice ROSSIGNOL, coordinateur du projet AMITIE afin de lui 

proposer d’annuler le déplacement de Mélanie WYNN. 

 

 Un point sur les thèses, les stages et les professeurs invités est ensuite abordé : 

 

o Thèses :  

 un problème de bureau est à revoir en fonction du temps de recherche 

effectué au laboratoire (doctorant à 100% au LMCPA / doctorant à 50% au 

LMCPA – 50% autre établissement) 

 Houda MECHEKEF revient pour 6 mois dès le 1er mars 2018 dans le cadre de sa 

thèse en cotutelle avec l’Algérie (Bourse PROFAS) cependant aucun échantillon 

à caractériser car le travail de recherche en Algérie ne progresse pas. 

 Anne LERICHE demande si elle peut accepter une nouvelle demande de thèse 

en cotutelle financée par une bourse PROFAS. Vu les problèmes administratifs 

avec le dossier de Mme MECHEKEF concernant les titres de séjour etc… il a été 

décidé de ne plus accepter ce type de thèse. 

 

o Stagiaires : 

 Un stagiaire de Master 1 ICM Valenciennes sera au laboratoire du 02/05/2018 

au 20/07/2018 : Hicham AGADA (responsable : Y.LORGOUILLOUX) 

 Deux stagiaires marocaines seront au laboratoire dès le mois d’avril 2018 

 Fatima YACOUTI : 01/04/2018 – 30/07/2018 (responsable : M.RGUITI) 

 Sadia KENNOUR : 01/04/2018 – 30/04/2018 (responsable : M.RGUITI) 

 

o Professeurs invités acceptés en 2018 :  

 Vilko MANDIK (Université de Zaghreb) : 15 jours en septembre 2018 

 Eammon DE BARRA (Université de Limerick) : 15 jours en avril/mai 2018 

 

 Christian COURTOIS reprend ensuite les statuts du laboratoire afin d’organiser le Comité 

Scientifique qui n’a pas été encore été mis en place. Ce comité devant comprendre 4 personnes 

extérieures minimum dont une faisant partie du domaine socio-économique, Christian COURTOIS 

demande aux membres du Conseil de Laboratoire quelles seraient les personnes à proposer au 

Président de l’UVHC à ce sujet. Après quelques échanges entre les membres du Conseil de 

Laboratoire, 5 personnes extérieures ont été sélectionnées :  

 

o Jacques Renote, Directeur du BCRC 

o Benjamin Saint Huile, Président de la CAMVS 

o Responsable de l’entreprise VESUVIUS de Feignies ou de l’entreprise DESVRES 

o Philippe Montagne, Lille 

o Thierry Chartier, Limoges 
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Christian COURTOIS va contacter ces 5 personnes afin d’avoir leur accord pour faire partie du 

Comité Scientifique du LMCPA puis proposera à Monsieur ARTIBA la composition du Comité pour 

approbation. 

 Christian COURTOIS aborde ensuite les demandes de postes ATER et MCF pour 2018 

 

 Divers :  

o Il est rappelé aux enseignants-chercheurs de s’inscrire sur Google Scholar afin d’avoir 

un listing complet des publications. 

o Christian COURTOIS rappelle à chacun de transmettre à Carole DRAUX leurs 

publications afin de mettre à jour la base de données en vue du prochain rapport 

HCERES. 

 

Clôture de la séance du Conseil de Laboratoire à 18h30. 


